



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

31 января 2023 года, № 20 (8321)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Почтена память Первого Президента

30 января, город Ташкент. По традиции в этот день в Научно-просветительском мемориальном комплексе имени Ислама Каримова собралась широкая общественность.



Комплекс посетил Президент Шавкат Мирзиёев. Он возложил цветы к подножию памятника Исламу Каримову.

Память Первого Президента нашей страны почтили также представители

палат Олий Мажлиса, Администрации Президента и правительства, деятели науки и культуры, интеллигенция.

Беречь память о самоотверженных сынах народа, чтить их добрые дела — наши национальные ценности. Они

служат примером и ориентиром для будущих поколений.

Воплощением такого высокого уважения стала и сегодняшняя церемония. Были прочитаны аяты из Корана, произнесены дуа. Говорилось об исторических

заслугах Первого Президента во благо и в интересах нашего народа, его благородных человеческих качествах.

Глава государства ознакомился с ходом работ по созданию музея Ислама Каримова в комплексе.



Церемонии возложения цветов к памятникам Ислама Каримова прошли также в городах Самарканде и Карши.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

НУЗЫ ДРУЖБЫ

От слов к делу

Кыргызстан и Узбекистан нашли понимание по всем наиболее острым вопросам, которые не решались между странами на протяжении долгих лет

Итоги государственного визита Президента Узбекистана в Кыргызстан продолжают широко комментироваться в кыргызском экспертно-аналитическом сообществе.

Алмазбек АКМАТАЛИЕВ, ректор Академии государственного управления при Президенте Кыргызстана:

Благоустройство поселка Манас в Узбекистане, преимущественно населенного этническими кыргызами, по поручению Президента Шавката Мирзиёева еще раз продемонстрировало открытость и нацеленность политики Узбекистана на укрепление братских добрососедских отношений между нашими странами.

Также масштабным и плодотворным для обеих стран был визит нашего Президента Садыра Жапарова в Узбекистан в 2021 году.

Ряд важнейших подписанных документов в самых разных сферах — от энергетики до образования — свидетельство того, что стороны решительно намерены переходить от слов к делу. И вот, буквально за короткий период времени, Президент Узбекистана уже сам приехал в Кыргызстан с государственным визитом. Думаю, этот визит послужит крепким фундаментом для стратегического партнерства, дружбы в духе братства и даст импульс укрепления взаимоотношений между странами Центральной Азии.

В политике, помимо соглашений, подписанных документов и договоров, огромную роль играют также решительные, конкретные, целенаправленные действия. Благодаря усилиям наших президентов Кыргызстан и Узбекистан смогли договориться по самому важному между странами вопросу — государственной границе. Также немаловажным является договоренность по проекту совместного строительства Камбаратинской ГЭС-1.

НС ДИАЛОГ

Готовность разобраться и поддержать

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Н. Умаров в верхней палате парламента провел очредной прием граждан.

На встречу с сенатором со своими проблемами, насущными вопросами пришли более 30 человек. У кого-то неустроенность с жильем, кто-то не может найти работу или восстановиться на прежнем месте. Были и те, кто предпринял не одну попытку решить важное для себя дело с помощью местной власти, но безрезультатно. Среди обратившихся оказались и те, кто остался недоволен судебным решением.

В ходе приема пятеро граждан получили юридические консультации и разъяснения относительно своих проблем. Зарегистрированы обращения 25 человек.

Н. Умаров с представителями ведомств, принявшими участие в приеме, наметил план по реагированию на заявления граждан, которые ждут от должностных лиц положительного ответа.

«Народное слово».

НС ЧАС СЕНATORA

Справедливое правосудие

В Узбекистан ведется системная работа по усилению человеческого достоинства, свободного гражданского общества, превращению принципов справедливости и верховенства закона в важнейшее и необходимое условие развития.

В частности, в результате реформ, направленных на обеспечение подлинной независимости судебной власти, уважение к ней, укрепляются гарантии защиты прав и законных интересов граждан и предпринимателей.

Как показывает судебная практика, за девять месяцев 2022 года по решению экономических судов были удовлетворены иски более 150 тысяч граждан. В 2021 году этот показатель составил свыше 146 тысяч. Если люди обращаются в судебные органы,

значит, верят в торжество справедливости.

Задачи по реформированию судебной власти нашли свое отражение в Стратегии развития. На ее основе принимаются и последовательно внедряются в жизнь законы, указы и постановления Президента, направленные на развитие судебно-правовой сферы. Так, в соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему расширению доступа к правосудию и повышению эффективности деятельности судов» принята стратегия, предусматривающая вывод судебной системы на качественно новый уровень за период 2023–2026 годов с целью обеспечения подлинной независимости судебной власти, повышения эффективности деятельности судов и качества правосудия.

НС РЕЗОНАНС

Немеркнувшая ценность наследия

Постановление Президента «О широком праздновании 540-летия великого поэта и ученого, выдающегося государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабура» нашло широкий отклик среди общественности страны.

Один из ярких представителей отечественной словесности, ученый-энциклопедист, одаренный волею судьбы знатным происхождением, в мировой истории по праву пользуется репутацией великого гуманиста. Основатель крупного централизованного государства запомнился своими созидающими делами, покровительством наук, искусства.

Благодаря независимости мы обрели возможность изучать богатое наследие гения. В Андижане, на родине Бабура, его именем названы улицы, площади, учебные заведения, библиотеки, в том числе один из старейших вузов страны — Андижанский государственный университет.

Ежегодно в феврале проходит множество мероприятий, приуроченных к дню рождения поэта и полководца. Наш университет традиционно организует научно-практическую конференцию, в ходе которой сообщаются результаты исследований в области бабуроведения. На страницах журнала «Водийнома», издаваемого АГУ, публикуются научные статьи, приводятся новые взгляды и подходы в осмысливании творческого наследия, сообщаются интересные факты, касающиеся многогранного таланта Бабура.

И к нынешнему юбилею ведется большая подготовка. Предусмотрено организовать литературно-художественный вечер «Почтение гению Бабура», смотр-конкурс «Последователи Бабура», поэтические состязания. Тематической направленностью отличаются также учебные планы февраля, ведь наряду с Бабуром в этот месяц отмечается дата рождения основателя узбекского литературного языка Алишера Навои. Настоящим эпицентром событий станут мероприятия, организуемые Международным общественным фондом имени Бабура.

В постановлении Президента перечислены масштабные задачи по ремонту и благоустройству памятников и мест поклонения, реставрации рукописей, древних книг, произведений искусства и других артефактов, относящихся к наследию Бабура, поиску хранящихся в зарубежных странах уникальных рукописей и других культурных ценностей, исследованию научно-творческого наследия Захириддина Мухаммада Бабура, выпуску высококачественной медиапродукции и аудиовизуальных произведений, и другие вопросы.

Со своей стороны мы внесем вклад в реализацию намеченных в постановлении задач. Мероприятия, приуроченные к славной дате, позволят ярче выделить немеркнувший образ Бабура, настоящего патриота своей страны.

Маъмуржон САИДХОНОВ,
доцент Андижанского государственного университета имени Бабура.

ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Взвесив все за и против

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошли заседания фракций политических партий. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, высказали предложения по их дальнейшему совершенствованию.

На заседании фракции УзЛиДеП в нижней палате парламента обсужден законопроект «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» исходя из программных документов партии.

Масштабные преобразования, осуществляемые в стране, коренным образом изменили аграрный сектор экономики. Меры государственной поддержки позволили фермерам стать ключевым звеном в продовольственном производстве. Эти изменения вызвали необходимость на законодательном уровне закрепить условия предоставления поддержки сельхозпроизводителям, получающим высокие урожаи, и положить конец практике госзаказа. На это направлен рассмотренный нормативно-правовой документ. Он соответствует стратегическому курсу партии по развитию агропроизводства.

В ходе заседания депутаты высказали ряд обоснованных предложений, задали

ответственным разработчикам уточняющие вопросы. Документ позволит решить ряд проблем, связанных с организацией фермерских хозяйств, выделением им земельных площадей, а также однообразным применением положений и норм закона.

Главное, оптимизируются и сокращаются обязанности, возлагаемые на фермерские хозяйства. Члены фракции одобрили законопроект. По повестке дня заседания принято соответствующее постановление.

Проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законопроекты

2



законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неприкосненности денежных средств на банковских счетах предпринимателей», рассмотренный на заседании фракции **Демократической партии «Миллий тикланиши»**, вызвал горячее обсуждение.

В последние времена усиlena ответственность за вмешательство в деятельность предпринимателей, нарушение их прав и интересов. Однако нередки случаи противоправного снятия, изъятия денежных средств с банковских счетов субъектов предпринимательства, несвоевременное возвращение излишне удержаных. В частности, в 2021–2022 годах бизнес-омбудсману поступило 840 обращений по подобным вопросам, 557 из которых решены положительно.

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности, которые устанавливают меры ответственности в случаях перечисления или списания денежных средств с банковских счетов предпринимателей без их согласия.

2

Справедливое правосудие

1 В документе отмечено, что приоритетной задачей является формирование по-настоящему справедливой судебной системы на основе идеи «за человеческое достоинство», обеспечивающей эффективную защиту интересов граждан.

Перед представителями судебно-правовой сферы поставлены такие задачи, как укрепление доверия народа, предпринимателей к деятельности судов. Каждый человек должен видеть в лице судей представителей власти, отстаивающих истину и закон. Потому реформы нацелены на совершенствование законодательства, направленного на создание гражданам возможностей для защиты своих прав и законных интересов, полную реализацию принципов равенства сторон в судебном процессе, обеспечение беспристрастности судов.

В указе уделено отдельное внимание вопросам полной оцифровки деятельности судов, внедрения технологий искусственного интеллекта, улучшения межведомственного электронного обмена информацией, расширения возможностей дистанционного участия в судебных заседаниях.

Важным фактором является усиление гарантий независимости и неприкосновенности судей, разработка эффективных механизмов предотвращения случаев неуважения к суду и вмешательства в судебный процесс. Полноценное осуществление правосудия возможно только при достижении подлинной независимости судов от законодательной и исполнительной ветвей власти, политических партий, других общественных объединений.

Вводимые механизмы направлены на формирование совершенной судебной власти и внедрение принципа «Новый Узбекистан — новый суд» в реальную жизнь.

Шуҳрат ЧУЛЛИЕВ,
заместитель председателя
Комитета Сената Олий Мажлиса
по судебно-правовым вопросам
и противодействию коррупции.

Взвесив все за и против



1 Депутаты одобрили законопроект во втором чтении.

Члены фракции также рассмотрели и одобрили проект закона «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве».

На заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в нижней палате парламента во втором чтении рассмотрен проект закона «О дорожном движении».

Документ актуален в связи с трехнедельной статистикой дорожно-транспортных происшествий, ростом числа жертв аварий на дорогах. Усиленная правовая база, регламентирующая правоотношения в данной сфере, устранит имеющиеся системные ошибки.

Члены фракции внесли предложения по обеспечению жизни и здоровья людей при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, экстремальных климатических условиях, природных катак-

лизмах и других происшествиях и одобрили проект закона.

По вопросам повестки дня заседания принято соответствующее постановление.

На заседании СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен ряд законопроектов, касающихся социально-экономической жизни общества. В частности, постепенно обсужден проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неприкосновенности денежных средств на банковских счетах фермерских хозяйств». В нем даются четкие формулировки. Например, предпринимательство — это экономическая деятельность, направленная на получение прибыли и удовлетворение общественных потребностей. Его характерными чертами являются инициативность, нацеленность на получение прибыли, риск и личная ответственность. Благоприятная биз-

нес-среда подразумевает обеспечение неприкосновенности имущественных прав, в том числе средств на банковских счетах.

Депутаты высказали ряд предложений по дальнейшему совершенствованию документа, поддержали законопроект.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, касающиеся деятельности фракции.

Члены фракции Экологической партии Узбекистана в нижней палате парламента подробно рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве».

Как было отмечено депутатами, согласно Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы, с 2020 года

установлен государственный заказ на производство хлопка и зерновых колосовых. Благодаря этому обеспечена свободная конкуренция в сельском хозяйстве, повысилась производительность труда, создана благоприятная бизнес-среда в аграрной сфере.

Законопроект устанавливает обязательства фермерских хозяйств поставлять сельхозпродукцию на нужды государства в установленном объеме. Одновременно перечислены требования по поставке поливной воды фермерским хозяйствам, ее целевому и рациональному использованию, а также экономии. Учитывая, что расстановка акцентов в обязательствах фермеров, сокращение вмешательства государства в их деятельность повышают экономическую заинтересованность производителей сельхозпродукции, проект закона одобрен концептуально.

На заседании фракции рассмотрены и другие вопросы повестки дня.

«Народное слово».

I НС Финансы

С учетом рисков

Правление Центрального банка приняло решение сохранить основную ставку на уровне 15 процентов годовых.

П о его сообщению, текущий уровень основной ставки оценивается как достаточный для сохранения умеренно жестких денежно-кредитных условий в экономике.

В последние кварталы наблюдается устойчиво высокая динамика экономического роста. Основным драйвером со стороны спроса стал рост совокупного потребления при относительно умеренной инвестиционной активности. По итогам 2022 года темпы роста ВВП сформировались вблизи октябрьского прогноза Центрально-

го банка и составили 5,7 процента.

В течение 2022 года экономика адаптировалась к внешним условиям. Влияние внешнеэкономических рисков оказалось относительно краткосрочным и менее существенным по сравнению с первоначальными оценками, что выразилось в росте валютных поступлений от экспортного и трансграничных денежных переводов. Тем не менее сохраняется высокий уровень неопределенности и рисков, связанных с ухудшением прогнозов роста глобальной экономики и экономик стран — основных торговых партнеров.

Продолжился рост цен, который происходил по широкой линейке товаров. Это привело к ускорению общего уровня годовой инфляции до 12,3 процента. Показатель базовой инфляции в течение второго полугодия также превысил установившийся динамику, достигнув 13,8 процента к концу года, что вместе с относительно высокой динамикой индекса цен производителей является сигналом к дальнейшему возрастанию инфляционного давления. Инфляционные ожидания в последние три месяца также демонстрируют умеренный рост. Их направленность повышает вероятность смещения инфляционных рисков в сторону возрастания.

По мере адаптации мировой экономики к происходящим изменениям и с учетом ужесточения денежно-кредитных политик со стороны центральных банков в мире ожидается ослабление глобальных инфляционных процессов. К тому же относительное снижение динамики мировых биржевых цен на основные продовольственные товары и относительно стабильная динамика обменного курса рассматриваются как факторы, сдерживающие инфляционные процессы.

В обзоре отмечено, что со второй половины 2022 года темпы роста кредитных вложений в экономику незначительно ускорились за счет увеличения кредитования в национальной валюте. В структуре кредитного портфеля наблюдается тенденция значительного роста розничных кредитов населению. Под влиянием положительных реальных процентных ставок высокими темпами растут депозиты, в том числе вклады населения.

В целом со второй половины прошлого года наблюдаются структурные изменения в характере финансирования экономики. В частности, ускорился переход банков в свою деятельность к большему использованию внутренних источников финансирования. Это одновременно с мобилизацией имеющихся финансовых ресурсов способствовало снижению уровня долларизации экономики. Ожидается, что этот процесс продолжится и в текущем году.

Что касается перспектив, то в соответствии с обновленными прогнозами макроэкономического развития велика вероятность некоторого замедления ВВП в I квартале нынешнего года, а по итогам года рост экономики оценивается в 4,5—5 процентов. Согласно базовому сценарию, ожидаемый уровень инфляции в 2023 году составит 8,5—9,5 процента.

«Народное слово».

I НС Новости Экономики

Динамика торговли

Вопросы укрепления сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах, взаимодействия в рамках вступления Узбекистана в ВТО и ряд других были обсуждены в ходе встречи министра инвестиций, промышленности и торговли Лазиза Курдатова с главой Делегации Европейского союза в Узбекистане Шарлоттой Адриан.

Динамика роста взаимной торговли, объемы которой в 2022 году увеличились на 15,7 процента, достигла 4,4 миллиарда долларов. В пятерку лидирующих стран ЕС здесь вошли Германия, Литва, Италия и Франция. С получением Узбекистаном статуса бенефициара Всеобщей системы преференций «GSP+» увеличился и диверсифицировался экспорт нашей страны на рынок ЕС за предыдущий год почти на 50 процентов.

Европейской стороне выражена признательность за техническо-консультационную поддержку, оказываемую в процессе вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию, в частности, посредством реализации проекта «Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО», финансируемого Европейским союзом.

По итогам встречи подтверждена приверженность сторон дальнейшему расширению взаимодействия в приоритетных направлениях и выводу многограновых двусторонних отношений на качественно новый уровень развития.

Турбины для ТЭС из Японии

Из Японии в Узбекистан доставлена вторая ступень современной газовой турбины для тепловой электростанции мощностью 1 500 МВт, которая возводится компанией «ACWA Power» из Саудовской Аравии в городе Ширине Сырдарьинской области.

На строящейся ТЭС устанавливается современное энергоэффективное оборудование японской компании «Mitsubishi», в частности, газовые турбины. В декабре прошлого года здесь уже была установлена первая, импортированная из Японии.

С окончанием строительства и пуском тепловой электростанции, который намечен до конца нынешнего года, на ней будет вырабатываться 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год. Это позволит экономить 1,1 миллиарда кубометров природного газа.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

В ответе за биоразнообразие



Если бы сегодня природу подвергли медицинскому обследованию, возможно, врачи диагностировали бы тяжелое состояние и поместили в реанимацию. Предписали остерегаться всяческих контактов с человеком. Ибо они чреваты загрязнением рек, вырубкой лесов, истреблением животных. Это вовсе не фантазия, а реальность.

Земля в настоящее время находится в критической ситуации. Ведь на планете только 15 процентов лесов и лишь три процента океанов не тронуты человеком. Биоразнообразие грозит выродиться в биоднообразие из-за чрезмерного разрушения экосистем. Фактически кризис биоразнообразия является кризисом человечества.

Как обстоят дела с экологией, а также о государственной программе в области охраны природы — беседа с депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Мукадас Тиркашевой.

— При старении наций в мировом масштабе в Узбекистане стабильно высокий прирост населения. Сейчас нас более 36 миллионов. Большой потенциал трудовых ресурсов — несомненный плюс для экономического роста. Допускают ли имеющиеся естественные ресурсы страны то, что нас в перспективе будет на несколько десятков миллионов больше? Как помочь природе в этом случае?

Безусловно, численность населения Узбекистана растет, и с момента обретения независимости нас стало на 16 миллионов больше. Увеличился и объем потребляемой питьевой воды, нефтепродуктов, количество транспортных средств, а также возросли генерирующие мощности. Между тем число видов фауны и флоры неуклонно сокращается. Естественные ресурсы не безграничны и без должного внимания и бережного обращения не смогут обеспечивать нас всем необходимым долгое время. Уже сейчас природа Узбекистана сталкивается с серьезными проблемами. В придачу наблюдаются опустынивание, недостатка воды, загрязнение атмосферного воздуха и истощение Аральского моря, частые

засухи. Нестабильны сроки времен года, многие деревья и весенние полевые цветы цветут раньше, чем обычно. Зима становится короче, весна приходит раньше календарного срока, лето удлиняется, а осень наступает позже. Природный цикл нарушается. Поэтому уже сегодня нужно позаботиться об экологии.

Поддержание экологического здоровья требует огромной воли и больших усилий государства, граждан и предпринимателей. Думаю, что лучшей помощью природе будет экологическое сознание наших граждан. Недостаточный уровень осведомленности о мерах, которые может принимать каждый для сохранения флоры и фауны, остается важным вопросом, требующим решения.

Во всех детских садах необходимо ввести экологическое образование. С самого юного возраста воспитывать уважение к природе и ее ресурсам. У молодого поколения быстро формируются привычки. Их следует направить на пользу, а не вред окружающей среде.

Также необходимо повысить экологическую культуру предпринимателей, чтобы бизнес вносил вклад в защиту экологии. Вспомним прекрасный пример, когда в 2021 году на кассе в одном из сетевых супермаркетов для покупателей были запущены новые виды пластиковых пакетов, изготовленные с применением биоразлагаемой добавки.

— Какие меры в государственной программе направлены на улучшение биоразнообразия?

— В октябре 2020 года наша страна первой среди государств Центральной Азии стала членом Глобального информационного фонда по биоразнообразию — GBIF. С того года отечественные ученыe получили бесплатный доступ к информации о более чем 1,5 миллиона биологических видов, рас-

пространенных по всему миру. Появилась возможность официально использовать научные исследования, а также более 500 миллионов записей биологических видов, зарегистрированных в разных природно-географических и климатических регионах и размещенных в сети GBIF.

В постановлении Кабинета Министров «Об утверждении Стратегии по сохранению биоразнообразия в Республике Узбекистан на период 2019—2028 годы» детально изложены меры и механизмы государственной программы в улучшении биоразнообразия в различных природных территориях в Республике Каракалпакстан. На втором этапе — с 2024 по 2028 год — планируется достичь целевых показателей и ожидаемых результатов. То есть расширить охраняемые природные территории до 12 процентов, озеленить осушение дно Аральского моря до 1,2 миллиона гектаров, создать единую систему мониторинга компонентов биоразнообразия с центральным звеном — эталонными экосистемами государственных заповедников, а также многое другое.

Реализация данной стратегии осуществляется в два этапа. Первый этап — с 2019 по 2023 год — совершенствование законодательной базы и создания пяти охраняемых природных территорий в Республике Каракалпакстан. На втором этапе — с 2024 по 2028 год — планируется достичь целевых показателей и ожидаемых результатов. То есть расширить охраняемые природные территории до 12 процентов, озеленить осушение дно Аральского моря до 1,2 миллиона гектаров, создать единую систему мониторинга компонентов биоразнообразия с центральным звеном — эталонными экосистемами государственных заповедников, а также многое другое.

Также в Госкомэкологии с

января 2021 года действует система поощрения граждан. Отправляя в ведомство фотоснимки и видеозаписи с правонарушениями в сфере экологии, каждый может получить денежную премию в размере 15 процентов от суммы штрафа.

— На опыте встреч с избирателями, работы с обращениями граждан оцените уровень обеспокоенности населения проблемами экологии. Насколько высока экологическая культура общества?

— Экологическая культура стала выше. В столице чаще появляются экоакомаркеты, экокafe/рестораны, магазины натуральной косметики. Люди больше внимания уделяют здоровому питанию, физическим упражнениям. Возросло и понимание бережного отношения к природе, люди стали внимательнее к чистоте окружающей среды, воды, воздуха.

— Что может предпринять человек для улучшения экологии?

От слов к делу

1 Таким образом, Киргызстан и Узбекистан нашли понимание по всем наиболее острым вопросам, которые не решались между странами на протяжении долгих лет. Уверен, что стороны незамедлительно перейдут к практической реализации всех достигнутых соглашений. Подтверждение этому — решительный и дружественный настрой глав обоих государств.



Марс САРИЕВ, кыргызский политолог:

— Государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Киргызстан ознаменован, без преувеличения, важнейшим событием. Центральная Азия начинает складываться как единый регион, вопреки утверждениям и попыткам некоторых внешних сил разделять страны.

Лидеры Киргызстана и Узбекистана в полном контакте с казахстанским коллегом конструируют общее пространство, где будет комфортно и безопасно нашим народам. Эта работа идет, и продвижение видно.

Взять, например, соглашение о строительстве Камбаратинской ГЭС-1. Очевидно, что руководители стран будут решать энергетические проблемы совместно. В каскаде мощной Токтогульской станции мы будем иметь удвоенный потенциал по мощности при сохранении огромного объема воды, необходимого нашим странам для полива в период орошения. Вот такого рода интеграционные процессы укрепляют наши государства.

Визит поставил точку в вопросах пограничного размежевания между Киргызстаном и Узбекистаном. Все мы наблюдали попытки внешних сил рассорить наши народы, сорвать договоренности, испортить подготовленную для этого почву. Но Садыр Жапаров и Шавкат Мирзиёев проявили мудрость, терпение и характер, не позволив вбить клин в межгосударственные отношения. Отдельно хочется отметить большой пакет экономических, договоренностей и контрактов, заключенных в Бишкеке. Поставлена планка нарастить товарооборот меж-

ИА «Дунё».

ду странами до двух миллиардов долларов.

Мы находимся в самом начале развития и укрепления отношений между Киргызстаном и Узбекистаном, которые устремляются к экспоненте вверх. Эти резкие изменения мы с вами будем наблюдать. Строительство автозавода на севере нашей республики, открытие фабрик по переработке хлопка и производству удобрений в южных регионах. Лидерам стран за короткое время удалось осуществить тектонические сдвиги в наших отношениях.

Кому необходимо добавить и то, что в Бишкеке уже работает офис, который будет координировать проект строительства железной дороги Китай — Киргызстан — Узбекистан с выходом к портам Персидского залива и далее в страны Европы.

Мы видим формирование фундамента, на котором выстраиваются прочные союзнические отношения, несущие региону экономическое развитие и, самое главное, стабильность.

Шералид БАКТЫГУЛОВ, кыргызский политолог:

— Прежде всего хотел бы отметить то, что с момента избрания Шавката Мирзиёева Президентом Узбекистана это уже второй его государственный визит в Киргызстан. В прошлом году глава нашего государства Садыр Жапаров посетил Ташкент с визитом.



Долгие годы такого не было — это показывает уровень и интенсивность контактов, которые сложились в последнее время.

То, что в рамках нынешнего визита подписано множество важных документов и достигнуты прорывные договоренности, свидетельствует, какая серьезная ставка делается на перспективу совместной работы и стратегическое партнерство. Укрепление связей и доверия — это важнейший аспект, и когда Садыр Жапаров и Шавкат Мирзиёев доказали, что добрососедство — это не просто слова, открылись огромные возможности для реализации совместных экономических проектов.

Диалог между Бишкеком и Ташкентом развивается на самом высоком уровне. По пакету подписанных соглашений и заключенных контрактов государственный визит главы Узбекистана в Киргызстан можно назвать историческим.

ИА «Дунё».

Пакет документов, подписанных в Киргызстане и Узбекистане, включает в себя соглашения о сотрудничестве в различных сферах: экономике, торговле, промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении, образовании, науке, культуре, спорте, транспорте, энергетике, медицине, а также о двустороннем сотрудничестве в области культуры и искусства.

Строительство железнодорожной линии Киргизстан — Китай позволит открыть новые рынки сбыта продукции для производителей. Особое внимание уделяется развитию инвестиционного сотрудничества между двумя странами. Создан Узбекско-кыргызский фонд развития с уставным капиталом 50 миллионов долларов. Им уже профинансирован проект в сфере грузового транспорта на 1,85 миллиона долларов. Разрабатывается еще ряд перспективных проектов.

Визит Президента нашей страны в Киргызстан предварил бизнес-форум с участием деловых людей, а также глав регионов. В 2021 году в рамках государственного визита Президента Киргызской Республики в Узбекистан по итогам бизнес-форума был подписан ряд инвестиционных и торговых контрактов на общую сумму 127,6 миллиона долларов. В стадии реализации находится более 60 проектов промышленной кооперации общей стоимостью 550,4 миллиона долларов.

В нашей стране действует более 320 предприятий с участием кыргызского капитала, что почти в 6,4 раза больше, чем в 2016 году. В свою очередь в Киргызстане осуществляется деятельность свыше 70 предприятий с участием резидентов Узбекистана. Перспективными направлениями взаимовыгодного сотрудничества являются агропромышленный комплекс, текстильная, добро-

предприятия, горнодобывающая, горнодобывающая, горнодобывающая промышленность, а также транспорт, энергетика и медицина.

Достигнуты договоренности о принятии двусторонней программы экономического партнерства на 2023–2025 годы, соглашения об организации производства сельхозтехники и легковых автомобилей, сотрудничество в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий.

Строительство железной дороги Узбекистан — Киргизстан — Китай позволит открыть новые рынки сбыта продукции для производителей. Особое внимание уделяется развитию инвестиционного сотрудничества между двумя странами. Создан Узбекско-кыргызский фонд развития с уставным капиталом 50 миллионов долларов. Им уже профинансирован проект в сфере грузового транспорта на 1,85 миллиона долларов. Разрабатывается еще ряд перспективных проектов.

Визит Президента нашей страны в Киргызстан предварил бизнес-форум с участием деловых людей, а также глав регионов. В 2021 году в рамках государственного визита Президента Киргызской Республики в Узбекистан по итогам бизнес-форума был подписан ряд инвестиционных и торговых контрактов на общую сумму 127,6 миллиона долларов. В стадии реализации находится более 60 проектов промышленной кооперации общей стоимостью 550,4 миллиона долларов.

В нашей стране действует более

320 предприятий с участием кыргызского капитала, что почти в 6,4

раза больше, чем в 2016 году. В

свою очередь в Киргызстане осуществляется деятельность свыше 70

I НС АКТУАЛЬНО

Базальтовое «одеяло» для домов

На недавно состоявшемся совещании по вопросам повышения энергоэффективности зданий и производства энергоресурсов Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства поручено разработать в течение двух месяцев специальную программу утепления около 31 тысячи многоквартирных жилых домов, построенных до 1991 года в столице и регионах республики, с использованием базальтового покрытия.

Что это за материал и насколько целесообразно его использовать? По информации специалистов, базальтовое волокно представляет собой жаропрочный искусственный неорганический материал. Его получают путем расплавления базальта (магматическая горная порода) в специальных плавильных печах. Базальтовое волокно может выдерживать высокий температурный режим, не изменяет своих свойств в химически агрессивных средах.

Теплоизоляционные плиты из данного материала подходят для утепления перекрытий, кровли, вентилируемых фасадов, стен. Особый плюс базальтовой теплоизоляции заключается в ее огнестойкости. Каменное волокно выдерживает длительное воздействие огня, не плавится и не дымит. Жесткие плиты из каменной ваты сохраняют свою форму при высокой температуре, что позволяет в случае пожара замедлить распространение пламени по зданию. Такое базальтовое утеплитель обладает высокой устойчивостью к поражению плесени и грибком.

Показателем энергоэффективности в мире служит ежегодное потребление тепловой энергии на квадратный метр в киловатт-часах. В частности, для существующих зданий, к примеру, в Европе эта величина составляет 100–120 кВт·ч на квадратный метр. В нашей стране в старых зданиях — в два-три раза больше. Утепление многоэтажек базальтовым волокном позволяет снизить энергозатраты на теплоснабжение и ежегодно экономить газ и электроэнергию.

В республике производится 13,2 тысячи тонн базальтового сырья, что недостаточно для реализации намеченных планов. Поэтому ассоциа-

ции «Узпромстройматериалы» поручено в течение двух месяцев подготовить программу по увеличению проектов по производству базальтового сырья и до конца года создать предприятие общей мощностью не менее пяти тысяч тонн.

Одними из первых в республике освоили выпуск данной продукции бекабадские металлурги. Еще в 2015 году действующий в Ташкентской области АО «Узметкомбинат» произвел первую тысячу тонн базальтового волокна по современной технологии. Созданное здесь производство рассчитано на выпуск до десяти тысяч тонн теплоизоля-

мальдегида. Он входит в состав связующего вещества. В чистом виде это яд, и очень сильный, но так ли он опасен в составе базальтового утеплителя?

При соблюдении изготовителем всех правил производства вредные вещества не выделяются. В этом плане опасность фенолформальдегида в составе минеральной ваты несколько преувеличена. Кроме того, уже давно есть материалы, где связующее вещество изготавливается на основе акрила. Например, утеплитель, изготовленный по новейшей технологии ECOSE, или линейка минеральной

шлакобетонной ваты «Ursa Pure One» абсолютно безопасны для дома.

По данным Министерства горнодобывающей промышленности и геологии, запасы базальта Гавасайского месторождения в Чустском районе Наманганской области составляют 20,2 миллиона тонн, а Асманайского месторождения в Фаришском районе Джизакской области — 98 миллионов тонн.

Несмотря на вышеупомянутые достоинства материала, к решению с утеплением многоквартирных домов базальтовым волокном остается немало вопросов. Главный из них — безопасность для здоровья. Основные аргументы в пользу того, что минеральная вата может нанести вред, основываются на наличии в ней фенолфор-

мальдегида. Однако минусы у данного материала все же есть. При попадании воды или любой другой жидкости на утеплитель увеличивается его теплопроводность. Из-за этого возникают потери теплоизоляционных показателей. Чтобы этого не допустить, многие производители пропитывают материалы специальными гидрофобизаторами, которые предотвращают удерживание влаги. Но возникает вопрос — какой именно материал будет использован при утеплении многоэтажек? Качественный материал довольно дорогой и сложен при монтаже.

Потому решение «одеть» дома в базальтовое «одеяло» нуждается в широком обсуждении со специалистами. Им сказать свое веское слово.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Акцент



По данным Министерства горнодобывающей промышленности и геологии, запасы базальта Гавасайского месторождения в Чустском районе Наманганской области составляют 20,2 миллиона тонн, а Асманайского месторождения в Фаришском районе Джизакской области — 98 миллионов тонн.

ционных материалов в год. Данную продукцию также производят предприятия в Джизакской области.

Для наращивания объемов производства востребованной продукции в стране имеется хорошая сырьевая база. По данным Министерства горнодобывающей промышленности и геологии, запасы базальта Гавасайского месторождения в Чустском районе Наманганской области составляют 20,2 миллиона тонн, а Асманайского месторождения в Фаришском районе Джизакской области — 98 миллионов тонн.

Несмотря на вышеупомянутые достоинства материала, к решению с утеплением многоквартирных домов базальтовым волокном остается немало вопросов. Главный из них — безопасность для здоровья. Основные аргументы в пользу того, что минеральная вата может нанести вред, основываются на наличии в ней фенолфор-

мальдегида. Однако минусы у данного материала все же есть. При попадании воды или любой другой жидкости на утеплитель увеличивается его теплопроводность. Из-за этого возникают потери теплоизоляционных показателей. Чтобы этого не допустить, многие производители пропитывают материалы специальными гидрофобизаторами, которые предотвращают удерживание влаги. Но возникает вопрос — какой именно материал будет использован при утеплении многоэтажек? Качественный материал довольно дорогой и сложен при монтаже.

Потому решение «одеть» дома в базальтовое «одеяло» нуждается в широком обсуждении со специалистами. Им сказать свое веское слово.

Важно отметить роль Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Олий Мажлисом Республики Узбекистан и Жогорку Кенешем Киргизской Республики в укреплении политического диалога между двумя братскими народами. В рамках межпарламентского диалога 21 сентября 2021 года состоялся официальный визит Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаевой в Киргизскую Республику. Были проведены встречи с Президентом Киргизстана С. Жапаровым и Т. Мамытовым. Члены делегации приняли участие в церемонии открытия бизнес-форума «Диалог женщин-предпринимателей Узбекистана и Киргизстана».

В 2018 году был организован Совет глав приграничных регионов, подписаны соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической и культурной сферах между Ташкентом и Бишкеком, Андижаном и Ошем, Наманганской и Джалаликабадской, Ферганской и Баткенской областями с целью дальнейшего углубления межрегиональной кооперации. Двустороннее сотрудничество играет важную роль в улучшении социально-экономического положения населения, создания рабочих мест, развитии экономики и стабилизации безопасности в приграничных районах.

Очень важно поддерживать добрососедские отношения и дружеское, стратегическое партнерство между двумя странами, развивать и укреплять их на благо двух братских народов. Государственный визит Президента Республики Узбекистан в Киргизскую Республику поднял двусторонние отношения на еще более высокий уровень.

«Народное слово».

I НС РЕЙТИНГИ

Труд без принуждения

Узбекистан вошел в топ-9 стран мира с лучшими показателями по предотвращению детского и принудительного труда.

В Федерации профсоюзов Узбекистана (ФПУ) прошла встреча с иностранной делегацией во главе с заместителем начальника управления по проблемам эксплуатации детского труда, принудительного труда и торговли людьми Министерства труда США Маргарет Юнгк.

В ходе мероприятия было отмечено, что в результате твердого политического курса в стране случаи систематического использования детского и принудительного труда были полностью устранены, что признано авторитетными международными организациями.

Зарубежная делегация ознакомилась с работой, выполненной профсоюзами Узбекистана по предотвращению детского и принудительного труда. Так, в хлопкоуборочный сезон 2022 года ФПУ был проведен «народный мониторинг» с привлечением представителей Торгово-промышленной палаты и Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций по методологии Международной организации труда. Члены группы прошли в общей сложности 51,6 тысячи километров по хлопковым полям, опросили свыше 2,45 тысячи человек. Они побывали в 789 фермерских хозяйствах, 360 образовательных и 103 медицинских учреждениях, на других объектах. Лицо убедилось, что все их работники были заняты исключительно своими функциональными обязанностями и не привлекались к уборке хлопка. Средняя посещаемость учебных заведений составила 99,1 процента. Встречаясь и беседуя с населением, участники разъясняли содержание конвенций МОТ,ratифицированных Узбекистаном, а также законов и других нормативно-правовых актов в области труда.

НС ДАТЫ

В украшениях частица души мастера

В 2008 году на состоявшемся в Ташкенте фестивале молодых ювелиров было принято решение учредить 31 января как Международный день ювелира.

Дата была выбрана неслучайно. Именно в январе представители этой профессии регистрируют свои клейма. Таким образом именно в столице Узбекистана появился один из самых молодых профессиональных праздников, который отмечается во всем мире.

История ювелирного дела уходит в далекое прошлое. В глубокой древности люди украшали себя бусами и браслетами, изготавливая их из ракушек, клыков животных, приручивших камней. Затем материалом для ремесла стали бронза, медь, золото, серебро, позолата и даже метеоритное железо. Каждая эпоха создавала украшения по-своему, что находило отражение в выборе материала, способах его обработки, технике и языке художественных форм. Самые ранние ювелирные изделия, найденные на территории Узбекистана, относятся к XII веку до нашей эры.



В современной истории республики это направление декоративно-прикладного искусства становится одним из важных в отечественной промышленности. Согласно экспертным оценкам, только внутренний рынок изделий из драгоценных металлов в Узбекистане имеет объем в 300 миллионов долларов. В целях стимулирования отрасли ювелирами республики предоставлен ряд существенных преференций. В частности, от таможенных пошлин освобождены обработан-

ные драгоценные и декоративные камни, отменена лицензия на временный ввоз и вывоз в целях переработки золота, серебра и других видов сырья для ювелирной отрасли. За рубеж можно свободно вывозить ювелирные украшения стоимостью до десяти тысяч долларов.

Согласно данным Самаркандского областного управления ассоциации «Хунарманд», в настоящее время в самом густонаселенном регионе древним ремеслом занимаются бо-

льее 70 ремесленников. После принятия мер государственной поддержки отрасли местными мастерами-ремесленниками реализовано 48 инвестиционных проектов по производству ювелирных изделий общей стоимостью более 155 миллиардов сумов, предусматривающих расширение действующих и создание новых производств. Заслуживает внимания и проект по созданию в древнем Самарканде ювелирного комплекса, где в одном месте будут сосредото-

чены производство и продажа готовых изделий.

Современный мастер должен владеть навыками плавки и литья соответствующих металлов, искусством миниатюрной ковки, другими секретами ремесла, — говорит известный самаркандский ювелир, лауреат многих конкурсов Ойбек Тиллаев. — При этом важно уметь сочетать современные технологии и опыт классической национальной школы. Например, в своей практикенередко использую орнаменты, запечатленные в средневековых миниатюрах. Именно сохранение самобытности и колорита обеспечивает устойчивый спрос на продукцию ювелиров Узбекистана у туристов.

В последние годы в стране динамично развивается и фабричное производство ювелирных изделий. Однако украшение, выполненное талантливым ремесленником вручную, завораживает по-особому, так как в таких неповторимых шедеврах есть частица души мастера.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Двойка за французский

В 2022 году аттестовано более 500 тысяч педагогов по 665 направлениям (общебазисные, специальные, общепрофессиональные предметы и др.).

В итоге учителя английского и узбекского языков, музыкальной культуры и географии набрали более высокие средние баллы по сравнению с другими предметниками. Их коллеги, преподающие французский язык, физику, компьютерные и информационные технологии, получили самые низкие оценки.

Пилотный проект по профоразведению

Представители немецкого банка «KfW» и «Plancos Consulting GMBH» участвуют в подготовке и разработке технико-экономических основ «Совершенствования системы профессионального образования».

Они посетили профессиональные учебные заведения Ташкентской и Сырдарьинской областей, встретились с работодателями в данных регионах. В рамках проекта намечено отобрать пилотные образовательные учреждения из регионов и оснастить их современным учебно-лабораторным и цеховым оборудованием. Будут усовершенствованы профессиональные образовательные программы, усилено методическое обеспечение. В планах повышение квалификации педагогических кадров, обучение и сертификация по немецкому языку, внедрение дуального образования на основе опыта Германии.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Напросились на штраф

Неприемлемо судить о других по собственным предубеждениям

Двоих блогеров в Ташкенте оштрафовали за ролик, в котором они заявили, что женщины могут выходить из дома с разрешения мужчин и только по необходимости, надев хиджаб, не пользоваться духами и прочее.

Как отметили в ГУВД, распространение неприемлемой информации, основанной на личных религиозных предубеждениях, влечет за собой ответственность. Авторы видео были приглашены в ОВД Юнусабадского района столицы, где состоялась беседа.

В ходе нее гражданам было разъяснено, что на основании

Закона Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» в нашей стране не допускается косвенная дискриминация людей по половому признаку. Недопустимо пропаганда гендерного неравенства через СМИ, образование, культуру, установление условий или требований, которые могут иметь негативные последствия для лиц определенного пола. Статьей 29 настоящего закона установлена ответственность за нарушение законодательства о гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин.

Поэтому в вопросах соблюдения норм и правил поведения в браке и обществе люди не вправе судить других по собственным религиозно-нравственным взглядам или вмешиваться в их частную жизнь каким-либо иным образом. Любые действия подобного рода строго преследуются законом.

Согласно статье 10 Закона «О свободе совести и религиозных организациях», подготовка и распространение материалов религиозного содержания на территории страны осуществляется после получения положительного заключения религиоведческой экспертизы. В связи

с этим вышеуказанные лица привлечены к административной ответственности по статье 184² Кодекса об административной ответственности («Незаконное изготовление, хранение, ввоз или распространение материалов религиозного содержания»). Данное правонарушение влечет наложение штрафа на граждан от двадцати до ста (от шести миллионов до 30 миллионов сумов), а на должностных лиц — от пятидесяти до ста пятидесяти базовых расчетных величин с конфискацией материалов и соответствующих средств для их изготовления и распространения.

— В нашем обществе, где живут представители разных национальностей и конфессий, любые противоправные выступления и действия против отношений, установленных законом и регулируемых на основе социального соглашения, будут вызывать непонимание среди населения и возникновение разных проблем, — обратилось к согражданам ГУВД, призвав соблюдать национальное законодательство, проявлять уважение к традициям и общепринятым правилам поведения.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Достойный результат

В Португалии прошли соревнования Гран-при по дзюдо.

Участвовавшая в них сборная Узбекистана заняла третье место в общекомандном зачете среди 80 стран. Наши атлеты завоевали две золотые медали. Отличились Обидхон Нумонов, выступавший в весовой категории до 73 кг, и Мухриддин Тиллов (до 66 кг). Причем узбекские дзюдоисты выступали не в самом сильном составе, многие первые номера сборной отсутствовали.

В десятку с десяти метров

На этапе Кубка мира по стрелковому спорту в Индонезии наш соотечественник Мухаммад Камалов в стрельбе из пневматического пистолета на десять метров стал обладателем золотой медали.

Это первая победа узбекских спортсменов на Кубке мира по стрельбе в этом виде. Благодаря успешному выступлению Камалов записал в свой актив 2 000 очков в мировом и олимпийском рейтинге.

С лучшими на равных

В Нидерландах завершился супертурнир по шахматам, в котором участвовали ведущие игроки во главе с действующим чемпионом мира норвежцем Магнусом Карлсеном и претендентом на это звание китайцем Дин Лиженем.

Практически весь турнир лидировал наш соотечественник Нодирбек Абдулсатторов. По ходу соревнований он сумел в очном противостоянии выиграть у М. Карлсена. Но в последнем, 13-м туре узбекский гроссмейстер, играя белыми фигурами, неожиданно уступил нидерландцу И. Ван Форесту, и его на пол-очка обошел другой представитель Нидерландов А. Гира.

Нодирбек в итоге довольствовался вторым местом. В 13 турах он одержал четыре победы, восемь партий сыграл вничью и потерпел лишь одно поражение.

Этот результат в таком звездном соревновании — несомненный успех. Абдулсатторов доказал, что может на равных играть с ведущими шахматистами планеты.

Велосипедистки показывают класс

На международных соревнованиях по велоспорту в Турции наша соотечественница Янина Кускова завоевала золото, а Мадина Каххорова — бронзу. Среди юниорок все ступени пьедестала почета заняли узбекские спортсменки — Севинч Юлдашева, Асаль Ризаева, Мохинабон Элмуородова.

В Португалии на международном турнире наша велогонщица Маргарита Мисюрина дважды поднималась на пьедестал почета. Она показала второй результат в гонке на трассе омниум. В паре с Нафасат Кузиевой в программе «Мэдисон» они также сумели стать серебряными призерами.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Нас ждут дожди

На температура воздуха всю неделю в пределах нормы, передает Узгидромет. 31 января на территорию Узбекистана ожидается вынос влажной и относительно теплой воздушной массы с районов Средиземного моря, который обусловит неустойчивую погоду в течение всей недели.

С 1 по 3 февраля по Узбекистану временами пройдут дожди. По Ташкентской, Самаркандской, Джиззакской областям 1–2 февраля местами возможны сильные. В предгорных и горных районах республики местами дожди, снег.

31 января и 1–2 февраля местами по республике ожидается усиление ветра до 15–20 м/с. 1–2 февраля по Навоийской, Самаркандской, Джиззакской областям в отдельных районах возможны порывы ветра до 25–28 м/с.

Температура воздуха всю неделю будет в пределах нормы и составит вочные часы 1° мороза — 4° тепла, днем 5–10° тепла.

В столице 31 января возможны небольшие осадки в виде дождя, снега. Ветер 7–12 м/с. Температура ночью 0–2° тепла, днем 7–9° тепла. 1–2 февраля временами дождь. Возможно усиление ветра до 12–17 м/с. Температура воздуха ночью 2–5° тепла, днем 5–10° выше нуля.

«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 308. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8677
9772010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infons@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 00.00 Подписано в 00.20